枣庄侦办58起破坏森林

和野生动植物资源案

犯罪嫌疑人271人,移送起诉199人。今年,枣庄

公安将开展"昆仑2021"专项行动,进一步强化

多部门、多警种协作,保持对破坏森林和野生动

破坏森林和野生动植物资源违法犯罪"昆仑

2020"、打击森林火灾类犯罪专项整治行动,全

方位搜集案件线索,公安机关多警种紧密配合、

协同作战,取得了良好战果。其中,"4·13"非

法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物案被列为

野生动物人工繁育场所、集贸市场、餐饮场所、

栖息地等重要场所、部位520余处(次),查处破坏

野生动物资源违法犯罪案件7起,抓获犯罪嫌疑

人40人,查扣国家一级、二级重点保护野生动物

活体70只,珍贵、濒危野生动物制品2件,救助

鸟类等各类重点保护野生动物15只。"枣庄市公

市场监管等主管部门的协调配合,建立了与行政

主管部门联勤联动执法工作机制,完善了行政执

法和刑事司法衔接体系,形成了共建共治共享的

薛城区检察院

枣庄公安机关主动加强与林业、自然资源

"去年以来,全市公安机关参与排查、检查

去年以来, 枣庄市公安机关组织开展了打击

本报枣庄讯 4月2日,记者在枣庄公安机关 打击破坏森林和野生动植物资源犯罪新闻发布会 上了解到, 去年以来枣庄市公安机关共立案侦办 破坏森林和野生动植物资源刑事案件58起,抓获

□记者 左丰岐 报道

植物资源犯罪的高压打击态势。

公安部和省公安厅两级督办案件。

安局森林警察支队支队长任亮介绍。

7 攻坚突破在行动

聚焦产业链夯实工业发展基石

薛城: 育链成群构建产业新生态

□ 本报记者 左丰岐 本报通讯员 丁 梅 张 生

"我们扎实落实好'链长制',按照'一 条产业链、一名链长、一个工作专班'模式, 建立环环相扣抓工作落实推进的责任体系,精 准招商、育链成群。"日前,枣庄市薛城区委

自枣庄实施"工业强市、产业兴市"三年攻 坚突破行动以来,薛城区严格贯彻落实市委、市 政府决策部署,聚焦工业率先突破,推动工业做 强做优,紧紧围绕产业链集群发展,狠抓"补链、 强链、延链",加快推进产业基础再造和产业链 提升,不断夯实工业产业发展基石。

一个"链主"带出一条产业链

"青岛啤酒(枣庄)有限公司啤酒生产基地 项目是青岛啤酒在建项目中产能规模最大、投 资总额最多的,致力于打造智能化水平最先 进、设备配置标准最优、吨酒能源消耗最低、 人均产出效率最高的一流智能化工厂。"青岛 啤酒(枣庄)有限公司公司总经理王全涛说。

日前,青岛啤酒(枣庄)有限公司100万千升 (一期60万千升)啤酒新建工程项目开工仪式举 行。这不仅仅是一家啤酒生产企业, 更是一个 以青啤为龙头,包括易拉罐、纸箱等上游供应 商和物流、运营商等下游合作伙伴在内的产业 舰队,由此实现了产业链的深度融合,激发出 了产业集聚、竞争力增强的产业叠加效应。

同时, 薛城区还围绕促进"工业+文化+ 旅游"融合,发展工业旅游,展现工业文化的 独特魅力,建设青啤特色文旅商业街、青啤旗 舰酒吧、青啤文化广场等,推动啤酒文化与枣 庄城市底蕴深度融合, 打造集工业旅游、产品 制造、消费者体验、文化传播于一体的高端示

一个"链主"企业带出一条产业链,青啤 项目只是薛城区"链式"发展之一。薛城区围 绕高端化工、装备制造、造纸、食品加工、绿 色建材、新一代信息技术和医养健康、现代服 务业、高质高效农业等九大优势产业, 筛选出 一批"链主"企业,以企招商、以商招商,注 重发挥企业优势引进上下游配套项目,产业成 链, 育链成群, 进而实现产业的集群化发展, 形成良好的产业生态。

为此,薛城区创新项目推进机制,建立产 业链招商、招商引资项目准入评审、重大项目 推进、重大项目联席会议等机制, 从项目招引 到建成投产,提供全周期服务,确保好项目引 得来、落得下、快投产、快达效。

众链交织催生产业新生态

薛城区狠抓"补链、强链、延链"工作, 精准把握产业链发展方向, 积极招引产业链高 端项目落地建设,塑造新增长点;支持"链 主"企业聚焦主业,吸引配套企业落户,增强 产业链核心凝聚力;支持上下游配套企业开展 产能协同、技术合作、联合攻关, 打通产业链 堵点、连通供应链断点。

当地的远通纸业因经营不善陷入困境,但 企业基础条件较好。去年,薛城区依托远通纸业 引进世界500强厦门建发和浙江新胜大组建了 山东佰润纸业公司,对远通纸业进行托管经营, 实施智能化改造,产量效益当年就实现大幅提 升。今年佰润纸业又有了新的目标:尽快将年产 能由40万吨提升至130万吨,产值突破百亿元。

薛城区持续推动传统产业升级改造, 去年 135个技改项目列入市"双千"工程,85个项目纳 入省"四个一批"项目库,5家企业评为全市首批 "双千"技改示范企业。该区化工产业园以潍焦 集团为龙头,发展起上下游企业17家,去年产 值达到75亿元,税收达到4亿元。

与此同时,该区积极培育新产业、新业 态, 医疗智谷大健康产业园依托浙大工研院科 研、浙商会资本、CDMO服务平台的优势,打 造了省内首家面向医疗器械创业孵化及产业化 的平台,并且设立1亿元天使投资引导基金。 该项目委托专业团队运营, 短短一年时间聚集 企业27家、孵化项目18个。

良好的产业生态,促进了企业高效健康发 "海帝公司要抓住这个有利时机,继续在 科技投入上狠下功夫,打造中国一流、世界知 名的锂电池生产基地,用三年时间做大做强, 努力实现IPO上市。"山东海帝新能源科技有 限公司副总经理蒋安勤表示。

优化环境加速新动能释放

薛城区还把打造宜居宜业的城市环境作为 提升营商环境的重要举措,统筹推进教育、医 疗、商业等公共服务配套建设, 让城市功能更 完善、布局更均衡。同时,全面实施行政审批 流程再造改革,集中受理、一链办理,让"跑 一次"为上限、"不用跑"为常态,全面改善

"这次办证,我通过先期咨询,在平台上 提报了所有需要的材料,很快就通过了审核, 当天就接到通知来领取建筑工程施工许可证。 一个窗口受理,一次就能办好。以前,没有15 个工作日是不可能办成的。"正信·领秀城二 期项目负责人赵长兵对近日的办证经历非常满

优质的营商环境加速了项目落地扎根。今 年, 薛城区将实施100项区级重点项目, 总投 资678.9亿元,年度投资127.8亿元,项目数量 和投资额都是历年来最高的。

"加快新旧动能转换,推动产业转型升 级,实现经济高质量发展,时不我待。"薛城 区委副书记、区长尹作义说。该区锚定工业重 点、聚焦产业重点、盯紧环境重点加快实现三 个"攻坚求突破",力争用3到5年时间,高端 化工产业年产值达到200亿元,造纸、食品加 工和绿色建材产业年产值达到100亿元,装备 制造业年产值达到50亿元。

百名党员讲党史 □记者 张环泽 通讯员 孙开磊 报道

打防工作格局。

本报枣庄讯 为扎实推动党史学习教育走深 走实,枣庄市薛城区人民检察院开展了"学党 史、跟党走,百名党员讲党史"活动,由最年轻 的党员开始, 依次讲述百年党史, 迎接中国共产 党成立100周年华诞。

据介绍,该院组织百名以上党员,采用倒计 时100天方式,从3月23日开始,在"七·一"党 的生日前,一天学习回顾一年党的历史,引导党 员干部切实把思想和行动统一到党史学习教育上 来。注重兼顾两头,鼓励青年党员和老党员参 加,得到全院各党支部和广大党员的积极响应, 掀起了党史学习教育的热潮。活动采用视频方 式,鼓励党员干部采用动漫、PPT等形式,运用 生动的故事、鲜活的案例、朴实的语言讲述党 史,讲出理论深度、实践力度、情感温度。在局 内网开辟活动飘窗,在微信公众号开辟党史学习 教育专栏,逐日上传党史讲述视频,把学习党史 和宣传党史统一起来,增强党史学习教育吸引 力, 营造学习党史的浓厚氛围。

通过百名党员讲党史活动, 该院教育引导党 员干部牢固树立"四个意识",坚定"四个自 信",做到"两个维护",不断提高政治判断 力、政治领悟力、政治执行力、把学习成效转化 为工作动力。

台儿庄大战纪念馆 深挖英烈事迹

□记者 张环泽

通讯员 宋胜健 姚慧子 报道

本报枣庄讯 今年清明节小长假期间,枣庄 市台儿庄古城旅游人数剧增,台儿庄大战纪念馆 接待游客两万多人。这个馆在解说词中推出的 "撞机英雄何信"的故事,让前来参观的旅客不 时泪目。有的游客写下了"学习何信,不忘国

"近年来,我们改进讲解方式,通过深入挖 掘大战英雄人物的故事细节, 编成《兄弟连长》 《撞机英雄》《民族之光》《烽火家书》《一首 穿越历史的战歌》《游子回家》等二十多个感人 故事,以'故事会'的形式,在讲解中将台儿庄 大战血与火的过程、英烈场面和英雄事迹, 点、 面结合地向游客全面深入地讲述, 让游客对大战 的过程、意义和抗战精神有了更加全面、深入的 了解,增强了讲解内容的生动性、吸引力,取得 了更加感人的效果。"馆长孔令欣如是说。

今年4月8日是台儿庄大战胜利83周年纪念 日。当天上午, 部分参战将士后代和亲属, 台儿 庄战役研究专家、学者, 国内部分抗战纪念馆、 博物馆代表会聚台儿庄,参加祭奠台儿庄大战英 烈活动,参观台儿庄大战纪念馆、大战遗址纪念 园、无名英雄遗骸遗址,并召开台儿庄大战研究 会年会, 听取了讲解员讲述的一个个抗战英烈故 事,与会者无不动容。敢死队队长仵德厚之孙仵 兴听了讲解员讲述的"仵德厚率领敢死队队员与 日军面对面巷战,夺回失去阵地,40把大刀定乾 坤"的英勇故事后,激动地热泪盈眶。

薛城区婚姻登记 照相免费

□通讯员 季桂如 记者 张环泽 报道 本报枣庄讯 自4月1日起,枣庄市薛城区婚 姻登记中心免费为群众提供证件照拍摄打印服

该中心免费照相服务包括结婚登记、离婚登 记、补领结婚登记、补领离婚登记等全部婚姻登 记业务所需证照。办理业务的婚姻当事人, 自带 照片符合规定,婚姻登记机关予以采用;未携带 照片的当事人,可按照婚姻登记中心提供的免费 照相方式享受免费照相服务。

这是继免收证件工本费、复印费后,薛城区婚 姻登记服务的又一便民举措,将进一步为群众节 省时间和费用,让群众享受到更加便利的服务。自 此,薛城区婚姻登记实现全流程免费服务。

枣庄税务助力"买全国卖全球"

□ 本报记者 张环泽

枣庄的二手车市场很出名。4月9日下午, 枣庄市中区税务局副局长刘峰向记者介绍, 2020年11月30日,枣庄市成为国家二手车出口 业务试点城市, 税务部门全力支持推动二手车 出口。通过转变二手车交易征管模式,由之前 的"委托代征"变为"以票换票",一方面还 权还责于纳税人,另一方面从机动车购进源头 入手, 规范二手车发展, 把推动二手车出口作 为双循环的重要渠道,从"买全国、卖全国" 上升到"买全国、卖全球"

据介绍, 自二手车市场运营以来, 市中区 税务局一直执行的是与二手车市场签立委托代 征协议, 代扣代缴税款。二手车销售统一发票 不是销售方纳税人开具,而是由二手车交易市 场开具, 仅有票面金额, 没有税额, 只作为二 手车过户凭证,不具有增值税抵扣功能,也不 具有出口退税功能。随着该区二手车市场的转 型升级,委托代征模式将无法让二手车经销企 业享受出口退税政策。

对此, 该局积极借鉴青岛、厦门等先进地 区的经验,结合本地实际,创新采用"以票换 票、分类管理、服务出口"的二手车交易市场 管理新模式。要求纳税人先开具增值税专用 (普通)发票, 凭发票再去二手车交易市场开具 二手车销售统一发票,纳税人根据开具发票的 金额依法申报,规范纳税人的行为,为后续开 展出口业务奠定了基础。

据了解, 税务部门组织开展培训, 厘清各 自责任。对辖区二手车交易市场的相关财务人 员和经营负责人进行了专题培训, 梳理了二手 车交易的相关税收政策,深入分析了二手车交 易市场委托代征存在的涉税风险, 厘清了纳税 人、二手车市场、税务机关三方责任。

明确交易行为,实施分类管理。对于个人 向个人转让二手车,应由二手车交易市场经营 者向买方开具二手车销售统一发票。个人销售

自己使用过的物品免征增值税。对于小规模公 司向个人转让二手车,小规模公司应该按照规 定开具增值税普通发票或者到税务机关代开增 值税专用(普通)发票,并携带开具的增值税专 用(普通)发票到二手车交易市场换开二手车销 售统一发票。小规模公司汇总当季开票金额,

如果未超过45万元,享受免税政策。超过45万 元,2021年继续享受3%降1%优惠政策。对于一 般纳税人公司国内转让二手车,应按照规定开 具增值税普通发票或专用发票,并携带开具的 增值税专用(普通)发票到二手车交易市场换开 二手车销售统一发票。

据介绍,对有二手车出口意愿的纳税人, 组织专家团队进行专项辅导,针对车辆购进、 发票取得、申报出口、取得退税等一系列业务 进行全流程辅导,并积极与商务、公安、海 关、外汇管理等部门积极配合协作,形成政府 主导、部门配合的二手车出口服务机制。



□张严新 张环泽 报道 4月9日, 枣庄市 台儿庄区中医院组织 20余名医务人员来到 张山子镇德胜庄村, 举办以"学党史、送 健康, 爱民中医惠 农"为主题的义诊活 动。这是该院开展 "学党史、送健康" 义诊系列活动的第一 站。他们将建立长效 机制, 定期走进革命 老区、偏远山区,为 百姓送医送药。

农文旅融合发展 年收入3000余万元

张庄石榴"长"成大产业

□ 本报通讯员 丁梅 武晨 曹君茹 本报记者 张环泽

4月,春风拂柳,草木蔓发。

枣庄市薛城区沙沟镇张庄村3200余亩石榴 树漫山遍野,农民正忙着给苗木剪枝,给果树 施肥、浇水……沉睡了一冬的石榴树,积蓄了 一冬的力量和希望, 重现勃勃生机。

山沟沟里种出"金果果"

石榴树下,脱贫户张国文正在浇水,暖暖 的太阳映红了他的笑脸: "我现在有1.4亩石 榴树, 去年卖了6万多元。"张庄村村民凭借 种石榴、卖石榴,2020年总收入达到了3600万 元,人均收入达到了2万元,一个个小小的石 榴就这样成了村民致富的"金果果"

"这在以前咱是想也不敢想啊,虽然种植 石榴是祖祖辈辈留下的产业,但是,一没好品 种, 二没好技术, 咋能有好收成。"张国文 "自从2013年被认定为建档立卡贫困户 后,村里给我免费发放了'双红宝石''一线 红'这些好的石榴品种,还请了市、区、镇三 级石榴种植专业技术人员,到田间地头手把手 地教。从此,种好石榴不再发愁。"

凭着石榴种植,张国文早在2016年就脱了

贫。但是,脱贫不是终点,而是新生活的起 点, 脑筋灵活的他又干起了石榴苗种植、石榴 盆景栽植, 仅这两项让他每年增收10万元。现 在, 他是村里响当当的富裕户。

张国文在张庄村不是个例。2013年,张庄村 被确定为省定扶贫工作重点村,那时它还是个 穷得叮当响的小山村,崎岖坑洼的山路步步难 行,连绵起伏的圣土山成了难以跨越的屏障。

为了带领全村实现脱贫致富,村"两委' 将目光瞄准了满山的石榴树、修路、建冷库、 引进新品种、组织村民外出学习种植技术,张 庄村的石榴树上结出了"金果果"。着眼于改 良石榴树品种一项,该村注入16万元,引进了 大马牙、黑珍珠、大红袍等颇受市场欢迎的石 榴苗,实现了全村石榴品种的改良升级、丰产

喜悦的笑容挂在张庄村人的脸上,但他们 却没有止步于此,紧接着又在石榴销售上做文

村姑也来当网红

"以前,每到石榴收获的季节,父亲总是天 不亮就起床,推起他的独轮车到城里卖石榴。但 是,村里的石榴都丰收了,满街头摆的都是张庄 石榴,周边市场饱和,很难卖出去。"张庄村年轻

的姑娘张侠说起父辈卖石榴,满是心酸。

"石榴卖不出去,当时又没有冷库,只好 贱卖或者烂掉,那个时候,几乎不挣钱。"说 话间,张侠拿起自己的手机,自豪地说,"现 在可不一样了, 我们的小石榴早就搭上了互联 网的快车,销售到全国各地千家万户。

原来,这两年,随着网络销售的热潮迭 起,张侠和村里的一帮年轻人敏锐地捕捉到了 商机, 他们在淘宝网注册了店铺, 在微信建立 了微信群,专门销售张庄石榴。

"今年春节前,徐钢集团的老客户薛卫国 一次就订购了600多箱,他已经是第三年订购 我们的石榴了。"张侠把手机页面翻到留言 处, 只见薛卫国在上面写着: 皮薄粒大, 酸甜 可口, 值得信赖。

张侠说,村里于2007年就成立了张庄村石 榴合作社,建了冷库,2000万吨石榴因为保存 得当,一直到春节后,在网上都卖出了好价 格。去年,村里的石榴有七成都是通过线上销 售。石榴的亩均收益也由2015年的29000元,增 长到2020年的51000元。

小石榴带出大产业

张庄村背靠圣土山, 紧临榴花水库, 错落 有致的民房依山而建,石板房与石榴树相映成 趣, 古朴幽静, 千年古木伴随着潺潺溪流, 诉

说着"石榴山庄"那充满传奇色彩的故事。 吉利石榴王距今有880多年的历史,相传 是岳飞亲手栽植;石榴太皇后距今400余年, 全村百年以上的石榴古树达600余棵;还有 1300年历史的千寿槐、700年历史的吉祥槐、300 年历史的卧龙槐,静静地站成了一片风景。

随着三三两两的人群,走过蜿蜒的彩虹道, 前面就是冠世榴园西大门。这儿,"张庄八景"连 成一体,俨然已成为旅游观光的网红打卡地。

每年石榴开花和收获的季节是旅游旺季。 根据需求, 张庄村大力发展农家乐和石榴季采 摘,吸引周边市民前来体验。"去年,石榴在 树上的时候就被游客采摘了很多,每公斤可以 卖到10元左右。"张庄村党支部书记张世冲 说, "目前,我们村年接待游客30余万人,走 出了一条以果为媒、农文旅融合发展的路子, 全村年收入达到3000多万元。

为延长产业链条,张庄石榴专业合作社与 山东三海生物科技有限公司合作, 进行石榴产 品深加工。目前, "王老吉石榴汁"品牌家喻 户晓,销售产量逐年递增;自主品牌"多子多 福"石榴汁,产销两旺;以石榴为主原料的奶 酪棒,一上市就受到消费者的青睐。

小小石榴果,带出了文旅大市场、加工大 产业。